



战疫情 特别报道

2020年3月6日 星期五 编辑陈远岸/版式设计周家华/校对熊运林

新娘延迟婚礼 妈妈把受伤的孩子“丢”家里 六旬退役军人坚守卡点一个多月

九华社区有一群无悔的奉献者

新娘延迟婚礼，年轻的妈妈把孩子“丢”家里，年过六旬退役军人坚守卡点一个多月……在叠彩区叠彩街道九华社区，有这么一群人，为了坚守抗疫一线放弃了很多，被邻里称为社区里的最美“逆行者”。

●延迟婚礼的“最美新娘”

5日上午，九华社区计生专干莫谨源正在火柴厂卡点值勤。谁也不曾想到，这位连续坚守在社区疫情防控第一线的“90后”女孩，是为了抗疫而延迟婚礼的新娘。

为了准备人生中的这件大事，去年一年，莫谨源都在工作之余忙着装修新房。原本打算过年前后办喜事的，面对疫情，莫谨源毫不犹豫地选择了延迟婚礼，坚守岗位。

婚礼取消了，作为一名社区的工作人员，她的工作日程却排得满满的。从排查社区人员信息，到各小区

楼道贴宣传资料，再到为重点防控人员配送生活用品，以及每日报送排查数据、每日电话询问返桂人员及发热病人情况、为每个卡口配送物资等事情，都需要她去做。在卡口人员紧缺的情况下，她还得上。

坚守社区抗疫一线这些日子以来，不少同事也曾问她是否后悔延迟婚礼的决定。她说，不能按时举办婚礼是很可惜，但防控疫情这么大的事，“姐妹们都坚守一线，我肯定不能掉队。能为抗击疫情贡献力量，我不后悔。”

●把受伤的孩子“丢”家里

九华社区副主任阳琳，是位年轻妈妈。3月3日上午，阳琳两岁的儿子不慎在家中摔伤，造成手部骨折。在将孩子送到医院做了简单包扎手术后，阳琳义无反顾回到工作岗位，坚守卡点值守。

虽然为了坚守社区抗击疫情最前线，年轻的妈妈没有更多的时间陪伴孩子，但是她说：“等孩子长大了，知道了我当年在抗击疫情这场战斗中坚守岗位，孩子一定会为我感到骄傲的。”

●退役老兵坚守卡点一个多月

“你从哪里来？没有出入证不能进入小区。”5日傍晚的寒风中，在九华社区农机公司疫情防控卡点，一位身着戎装、年过六旬的老者，严肃有礼地询问即将进入卡点内的市民。随后，他又为居民核查出入证、量体温，一切做得井然有序。这样的守卡值勤，他已经坚持了一个多月，没有歇过一天。

这位老者叫谢福文，是九华社区先锋联盟工作站党员谢福文。

自新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来，谢福文积极响应社区号召，发动小区党员居民，协助保安参与小区大门值守。考虑到有些居民防控意识不强，他特意在小区醒目位置张贴疫情防控宣传画。在卡点值守时，一旦

发现居民不戴口罩进入小区，他都要耐心劝导。有时候，坚守卡点到深夜，他依然对过往人员、车辆进行严格检查，毫不松懈。此外，他统筹协调，将小区保安、党员居民志愿者的工作安排得井井有条，受到大家的一致好评。

“若有战，召必回！”说出这句话的时候，这位退伍老兵的脸上写满了坚毅与刚强。

据九华社区居委会的一名负责人介绍，疫情发生以来，正是有了这些为了抗击疫情舍“小家”为“大家”的工作人员和居民，社区的防控工作开展得很顺利，“他们很平凡，但是也很了不起！”

记者秦丽云 通讯员韩佩芸
实习生雍妮妮

最大的22岁 最小的16岁

他们主动要求值守 离村里最远的卡点

本报讯（记者刘净伶 通讯员郑智敏）在恭城瑶族自治县西岭镇德良村，活跃着一支5人的年轻志愿者队伍，年龄最大的22岁，最小的16岁，每天坚守在疫情防控的卡点上。3月4日，记者通过电话，对其中的两位志愿者进行了采访。

22岁的文泽纯是这支志愿者队伍的发起人。寒假期间，在德良村的老家，文泽纯听见长辈讨论疫情和新增的检测卡点。“他们说离我们村最远有个卡点，骑摩托车都要30来分钟，工作人员值勤比较辛苦，我觉得我可以帮忙。”

此前，因为申请补助，文泽纯留有村主任的联系方式。2月16日，他主动联系村主任，说道：“我是共青团员，我觉得我应该出份力，我愿意到那个卡点当志愿者。”

当天，文泽纯就上岗了。得知儿子当志愿者，文泽纯的父母虽然有些担心，但也很支持。他们叮嘱文泽纯到了卡点就要好好干，“为村里乡亲服务，就要做到最好。”

“95后”学生文泽纯主动选择到

最远的卡点当志愿者的事，很快在村里传开了。其他同龄人也站了出来，在文泽纯的带领下，来到卡点值勤。

得知村里有支年轻的志愿者队伍，余俊轩的妈妈主动替他报了名。“本来抱着试一试的态度，没想到他听说以后，当天就到值勤卡点报到了。”余俊轩的妈妈说。

很快，这个离村里最远的卡点，就有了5名志愿者，他们是3名“00后”，2名“95后”，最小的是16岁的余俊轩。

卡点值勤的工作每天早上7点多开始，下午6点左右结束，一天要登记40多人。值勤人员中午不能回家，要留在卡点吃镇上配送的泡面。5位年轻的志愿者轮流值班，坚持了下来。

尽管值勤的工作是登记和测量体温，没有特别艰巨的任务和挑战。但文泽纯说，这是人生中很宝贵的经历。“村民说一声‘谢谢’就会让我觉得很感动，一切付出都是值得的。”

凌晨执勤人员坚守卡点 一男子醉酒闯卡被刑拘

本报讯（记者陆鑫 通讯员江浩源）最近一段时间，市内新冠肺炎抗疫战线好消息不断，保持多日的“0新增”，让不少市民长舒了一口气。但目前仍然没到完全放松的时候，市内各个卡点的坚守人员，也依旧兢兢业业地守护着一方安全。

可就在4日凌晨，临桂区世纪大道“在水一方”小区卡点，一名男子酒后竟然拒不配合体温检测，还叫来朋友准备一起帮忙冲卡，甚至殴打、辱骂执勤人员。最终，男子的过激行为被民警制止，他也被依法刑拘。

据民警介绍，男子姓蒋，是该小区的一名住户，可在4日凌晨1时许，蒋某喝得醉熏熏地来到卡点。这时，执法人员依旧坚守在岗位上，并

认真地拿出体温枪，准备上前帮蒋某测量体温。

这时，蒋某突然变得十分狂躁，说什么也不让执勤人员测量体温，只能被拦在小区门外。借着酒劲，他还叫来了一个朋友，准备让朋友一起帮忙冲卡。朋友来了，本来想劝蒋某别闹，没想没拉住他，蒋某开始辱骂、殴打执法人员。

就在多次警告无效后，执勤民警对蒋某采取了强制措施，当场就把蒋某制服，后传唤到临桂派出所进行处理。

而等到蒋某酒醒，他对自己的行为后悔不已，并承认了自己涉嫌妨害公务的犯罪事实。目前，蒋某已经被依法刑事拘留。

城管与社区等多方联动抗疫

本报讯（记者谭熙 通讯员戴端辉）正值各企业复工复产之际，同时也是新冠肺炎疫情防控工作的关键时期，市城管支队、秀峰区丽君街道办事处、飞凤社区、桂林市秀峰区丽君街道商会、秀峰区甲山瓷砖批发市场等单位及时沟通对接迅速联动，结合各自职能职责采取宣传、防护、互助等措施开展一系列疫情防控活动。

市城管支队二大队在支持配合秀峰区城管部门加强市容管控维护辖区良好环境卫生秩序的前提下，重点关注秀峰辖区的疫情防控工作。

“我们和丽君街道办事处、飞凤社区了解到秀峰辖区甲山路125号的甲山瓷砖

批发市场逐步复工经营，由于市场经营户多且大部分业主要是来自外省的人员，疫情防控形势比较复杂。”市城管支队二大队相关负责人告诉记者，执法人员和街道、社区主动介入对接，协助开展疫情防控工作，立即在市场入口处设置防控检测站点，张贴温馨提示，确保“外防输入，内防扩散”的防控成果，坚决打赢疫情防控人民战争总体战阻击战。

与此同时，桂林市秀峰区丽君街道商会通过微信群向全体会员发出倡议，募捐筹措资金，发挥商会社会资源多、物资信息渠道广等优势，想方设法采购物资，向一线防疫人员捐赠体温枪12支，酒精消毒液、洗手液共210瓶等一批防护物资。

金河社区开展环境卫生整治

本报讯（通讯员龙群慧 记者陈晓东）为给居民提供一个舒适整洁的环境，有效控制疫情发生，2日，叠彩街道金河社区组织10名志愿者及2名城管队员在汽配城开展环境整治活动，助力疫情防控。

整治中，一方面城管对于超门槛经营的商铺进行劝导，并且提醒居民

戴口罩。另一方面，志愿者们分工协作，有的拿起扫把清扫路面的可视垃圾，有的拿起钳夹清理绿化带的白色垃圾。在志愿者的影响下，附近的很多业主也纷纷加入到清扫队伍中来。

经过一个上午的努力，汽配城的环境焕然一新，为抗击疫情筑起了一道无形的防火墙。